

科每十天检查分析一次。财务部门坚持按计划办事,坚持量入为出原则,做到资金收支平衡。

二、当好领导参谋。去年到9月底,这个厂产量完成年计划的79.8%,利润只完成年计划的71.3%。财务科及时向厂领导作了汇报,采取相应的措施,千方百计把利润抓上去。到12月中旬,根据厂财务科的测算,如按原产品销售计划执行,全年利润只能完成68万元左右,有完不成年计划的危险。因此,建议多装一部分二锅头酒,增加销售量。厂领导采纳了这个建议,把灌装二锅头酒从一班生产改为一班半生产。到年底,二锅头酒实际比原计划多销售38吨,利润完成72.7万元,比计划超额完成3.9%,税金计划也超额完成。

三、建立责任制,做好日常纳税、缴利工作。厂财务科设清算出纳、决算出纳两个组,办理纳税、缴利统由清算出纳组分管,并列入岗位责任制。按税法规定,这个厂五天纳税一次。每期纳税时,首先由经管人计算应纳税金,经科负责人审核后,再办理缴库手续。为了避免差错,还建立了复审制,每半个月复审一次,发现问题及时纠正。1981年贯彻财政部税务总局《通告》精神,进行税收自查时,这个厂对1980年以来的纳税情况进行了自查,共审查、核对了3,500个数据,经县财税部门核实,做到了不错、不漏、及时足额。

四、在资金管理上,把纳税、缴利放在重要位置。厂财务科在每期税收缴库前,首先与银行联系,核实存款。如银行存款小于应纳税金时,他们一方面通知厂供销科,在税款缴库前,不准往外开支票;另一方面积极组织收入,为税款缴库筹集资金。一旦遇到纳税与购买原材料等其它用款发生矛盾时,凡属可以缓办的,向用款部门说明情况后予以缓办;属于急需用款的,经财务科与用款单位协商,在不影响生产的前提下,压缩用款数额。去年,有一次厂供销科拟采购一批原料红粮,可满足十天的生产需要。但纳税期已到,银行存款不能同时支付纳税、购料两笔用款。经财务科与供

销部门研究,把红粮采购量从十天用量压缩到七天用量。这样,既没有影响生产,又使税款及时缴库。由于长年坚持了以上办法,做到了交税不逾期、交利不跨月。

枣阳县纺织品公司 纳税守纪的几件事

秦 新 生

湖北省枣阳县纺织品公司,把国家利益放在第一位,二十年来,严格执行财经纪律和财务制度,向国家缴纳税利1,091万元,做到无漏无欠,多次受到省、地、县的表扬,成为全地区商业战线执行财经纪律的先进单位。

“这笔税款应该交国家”

他们认为:涓涓细流只有汇入江河才能波涛滚滚,汹涌澎湃;每个企业只有及时足额上缴税利,国库才能富裕充沛,造福人民。二十年来,他们胸怀全局,自觉向国家缴利纳税。就是在十年动乱期间,这个好作风也没丢。1972年,国家试行税制改革,该公司由征多种税收改为只征工商税,他们按新规定向国家缴纳税款后,还有原来提取的1.3万元税款悬在账上。有的同志主张留作公司的小家当。公司



导认为,这是原来实现的税收,这笔税款应当交给国家。于是,就主动将这笔税款上缴了财政。

· 纳税光荣榜 ·

“这个原则应该坚持”

前几年，一些单位巧立名目，挤、占、冲、摊，搞计划外基建。而纺织品公司干部职工住的都是旧房子，既小又窄。部分职工看到其它单位的同志一个个住进新楼房，心里有想法，觉得一年为国家提供几十万元的积累，到现在还住破旧房子，产生了埋怨情绪。1981年，一位领导同志为了照顾职工情绪，同意先报几个维修计划，零批整建，盖一栋职工宿舍。这件事让支部书记知道了，立即召开支部会议进行讨论。大家认为：零批整建是违反财经纪律的行为，不能这么办。职工的生活困难要解决，但要按照政策走正道，这个原则应该坚持。会后，他们一方面向公司职工做好教育解释工作；一方面向上级写报告，讲明情况和困难，直到上级拨来基建专款后，才动工盖了一栋职工住宅。

“这个头应该带好”

这个公司执行财经纪律过得硬，首先是公司领导做出了样子。党支部书记杨正义同志，去年连续病假刚过半年，发工资时，老杨同志就对会计说：“我病了半年多没工作，按规定只能拿60%的工资。”有的同志劝他：“你何必认真呢，现在有个别人小病大养，无病呻吟，成年累月不工作，工资还不是照拿。”老杨同志说：“那不行！我们是领导干部，执行国家政策这个头应该带好。”他坚持只领60%的工资。副经理李前芳同志，因病外出就医，回单位报销医疗费时，按照规定自动剔除五十多元的车旅费和住宿费。在吃喝招待之风盛行的时候，公司领导从自身做起，对上不抬“轿”，对下不坐“轿”，请吃不到，送礼不要，贿赂不收。职工们反映说：我们公司的领导就是过得硬。

“这个关应该把住”

二十年来，公司财会人员几经调换，但坚

持原则、执行制度、严格把关、一丝不苟的优良作风没变。前年，有的单位用涤卡、涤纶、毛料做工作服，公司内有的职工向领导提建议，要求每人做一件涤卡工作服。主管会计知道后，赶忙向领导汇报说：“用涤卡做工作服，不符合财经制度，这个关应该把住。”同时，又主动向职工做好宣传解释工作，协助领导把住了这个关。

时刻不忘国家

按时足额缴税

蔡师银 寇崇樊

湖北省荆州行署电力局沙洋供电所把国家利益放在第一位，建所14年来，月月按时足额缴纳税款，共计4,000多万元。

沙洋供电所，从领导到财务工作人员把向国家缴税当做企业应尽的光荣义务。遵守税法、照章纳税已成为他们的好传统，14年中没有发生过一次滞纳税款，或者拖欠税款的事情。有一次，供电所会计到地区开会，因会议延期，不能按时赶回缴税，他就把钥匙托人带回单位，让别的同志帮他编制纳税申报表，代缴税金。有一次，沙洋化肥厂因资金困难，不能按月交电费，影响他们向国家缴纳税款。为了按时足额缴税，所党支部决定用城镇附加手续费和其它资金先缴税款，以保证财政收入及时入库。今年，沙洋供电所被评为1981年度的地区纳税先进单位，并受到上级有关单位的嘉奖。



· 纳税光荣榜 ·